Fizika

19. A fényelhajlas jelensége optikai racson, a fény hullamhosszanak
meghatarozasa

Feladat:
Optikai raccsal bemutatott fényelhajlasi kisérlet segitségével hatarozza meg a fény
hulldmhosszat!

Sziikséges eszkozok:
Kis teljesitményli fénymutato-lézer, optikai sin lovasokkal, ernyd, ismert racsallando6ja optikai
racs, mérészalag, vonalzo.

A mérési 0sszeallitast a fotd mutatja.

A mérés leirasa

Az optikai sin végére rogzitsiink széles ernydt, az ismert racsallanddju optikai racsot
helyezziik a sinen mozgathat6 lovasba tett diatartoba, majd a racsot vilagitsuk at 1ézerfénnyel!
Lézer-fényforrasként kis energidju He-Ne lézert, vagy lézerdiddaval miikodd, olesd, Un.
fénymutat6-lézert hasznalhatunk. Ez utobbi irdnyitdsdnak és rogzitésének legegyszeriibb
modja az, ha a ceruzavastagsagl, néhany cm hossza eszkozt jatékgyurmaba agyazzuk.

A 1ézerfény a racson athaladva elhajlik. Az erny6n szimmetrikusan megjelend interferencia-
maximumok nappali vilagitasban is jol lathatok.

- Mérje le a kisérleti osszedllitason az optikai racs és az ernyo tavolsagat, valamint
az ernyon az elsé elhajlasi maximum és a direkt sugar foltjanak (kézépso, legerdsebb
megvilagitasu folt) tavolsagat!

- A mért hosszusagadatok és az optikai rdcs megadott racsallandojat felhasznalva hata-
rozza meg a lézerfény hullamhosszat!

- A mérési hiba csokkentése érdekében ismételje meg a hullamhossz meghatarozadsat
mas ernyo—rdcs tavolsagok esetén is! A kiilonbozo kiserletek soran kapott A értékeket
atlagolja!
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